

“约起”大孩子小朋友们的冰雪乐园:

# 60年五彩记忆在兆麟公园中传承

本报讯(记者 毕博文/摄)看冰灯、赏冰雪、打冰滑梯,了解冰雪文化……哈尔滨兆麟公园内游客络绎不绝。第49届冰灯艺术游园会自免费向公众开放后,吸引了不少市民和游客前来赏冰看雪,尤其是冰城娃娃们,在家长的带领下来到这里感受冰雪的神奇。

## 冰灯在孩子眼中是五彩浪漫的记忆

“我觉得冰灯要在晚上看,才好看。”一个10岁小女孩对记者说。女孩叫张婧,家住香坊区,她是在妈妈带领下来兆麟公园看冰灯的。

张婧表示,她特别喜欢冰灯,那是五彩的、浪漫的记忆,距离她上次来兆麟公园看冰灯不知不觉已经有3年的时间了,再次看到绚丽多彩的冰雕感觉特别开心。

张婧的母亲表示,女儿已经和同学们相约“小年”欢聚兆麟公园,好朋友们好久没见面了。“我们要一起玩,看冰灯,逛中央大街,吃糖葫芦”……张婧告诉记者。

## 哈尔滨的冰雪是记忆更是传承

“对于老哈尔滨人,冰雪是记忆,更是传承。”“50后”市民宋女士告诉记者。

今天宋女士带着13岁的外孙子来到兆麟公园看冰灯,作为土生土长的哈尔滨人,宋女士表示,冰雪是哈尔滨的一种文化,如今冰城的冰雪文化已经走向了全世界,驰名中外,她觉得特别自豪。

“13岁的外孙子特别喜欢冰雪,除了看冰灯,如今也报名开始学滑雪了”,宋女士告诉记者,她每年冬天都会带着小外孙到兆麟公园看冰灯,看到小外孙也喜欢冰灯还热衷冰雪运动,她不仅支持而且觉得特别高兴,说着说着宋女士爽朗地笑了起来……

姥姥,姥姥你看,外国人也喜欢滑冰滑梯,小外孙喊着宋女士。宋女士拉着记者的手动情地说,“看到哈尔滨冰雪文化发展60年,并且一年比一年好,我感到非常骄傲和自豪,哈尔滨的冰雪每年都吸引各国友人前来游玩,也使我们的友谊地久天长”。



第四十九届冰灯艺术游园会

兆麟公园欢乐多。园内冰灯让观众流连忘返,晶莹剔透的冰雕在灯光映照下显得流光溢彩、精美绝伦,游客在如同梦幻一般的冰雕旁拍照,孩子们在冰滑梯嬉戏,有的成年人也在冰滑梯上体验了一把童年的欢乐,记者看到冰雕也吸引了不少外国友人前来欣赏,让他们为之着迷。

据了解,哈尔滨冰灯游园会自1963年创办迄今,已在兆麟公园成功举办了31届,历经半个多世纪的磨砺,2023年迎来60年冰雪华诞。哈尔滨冰灯艺术游园会是

中国冰灯艺术的发源地,被列为全国37个“绝、奇、美、胜”旅游景点之一,省政府授予“龙江老字号”称号,亦曾取得多项吉尼斯纪录,是世界上形成时间最早并已成为传统项目的大型室外露天冰灯艺术展。今年第49届哈尔滨冰灯艺术游园会,以“冰灯之源,精彩世界”为主题,围绕哈市“冰雪文化之都”建设,深入挖掘冰灯历史文化,将传统冰灯的传承技艺、历史情怀和艺术美学有机融合,规划面积8公顷,建设“一景、一线、三区、一展”。



孩子们在冰滑梯上玩耍。

# 哈机场单日客流量增至5万人次

北上广等地来哈游客居多

本报讯(仇建 记者 刘希阳)1月12日,哈尔滨太平国际机场保障航班起降401架次、运送旅客5万人次,与2022年春运同期相比分别增长26.5%和40%,旅客量有望迎来疫情发生以来第一个高峰。同时,随着春节临近,预计哈尔滨机场客流量和航班量还将持续攀升,预计18日至20日春节前航班客流最高峰,每日航班将达到430架次。

哈机场近期主要以旅游流、探亲流、商务流为主,尤其哈尔滨奇妙的冰雪美景和丰富多彩的活动,使哈尔滨成为今年冬季“赏冰雪、娱冰雪”的网红打卡城市,吸引了北京、上海、广州、成都、重庆、深圳、

厦门等地游客前来赏冰乐雪,从上述城市飞往哈尔滨的航班客座率达到80%。同时,三亚、海口、西双版纳、北海凭借温暖怡人的气候也深受广大市民青睐,哈尔滨飞往三亚、海口的航班几乎班班爆满。

为满足旅客春运出行需求,哈机场积极协调航空公司恢复航线航班,每天航班已恢复至400班左右,其中每日哈尔滨至北京、上海均超过20班,至深圳、三亚、海口、成都、杭州、广州均超过10班,并协调南航、川航、国航、东航、海航等航空公司在北京、上海、广州、三亚、成都、深圳、海口等热门航线更换宽体机执行。

# 重点区域重点时段保障环境空气质量

■管控时段:1月10日至16日  
■管控领域:燃煤、机动车等

本报讯(记者 李木双)记者从哈尔滨市大气污染防治攻坚战领导小组办公室获悉,为保障哈市重点区域、重点时段不发生重污染天气,近日,《哈尔滨市重点区域重点时段环境空气质量保障工作方案》出台。

《方案》明确了管控时段为1月10日至16日;管控区域为哈市各区、县(市),重点管控区域为9区和城市区域上风向;重点管控领域为燃煤污染(包括散煤)、机动车污染、扬尘污染、烟花爆竹污染、冥纸冥币污染。

哈市将通过加强各部门预测会商、强化重点行业监管、严格落实应急管控措施等方面,全力减少污染物排放。

在燃煤污染防治方面,加强锅炉、工业炉窑等设施的环保设施运行和达标排放情况的在线实时监控和现场检查,发现污染防治设施运行不正常、不能稳定达标排放,依法查处。

强化非道路移动机械管控,未进行环保编码登记、不符合第三阶段排放标准的机械禁止在控制区使用。

通过防治道路扬尘、施工工地扬尘、企业“三堆一场”扬尘,强化扬尘污染控制。运输易产生扬尘的车辆必须加装密闭运输装置,禁止未装配或者密闭装置破损的物料运输车辆上路行驶。建筑施工和道路施工严格落实“六个百分之百”要求。

保障期间预报有污染天气,启动应急响应时,实施重点管控措施。环境空气质量保障期间,预测日均AQI>100时,按照橙色预警级别管理。

成员单位全力抓好各项保障措施的落实督导工作。强化监测预警、帮扶督导、现场检查、宣传引导。对因监管不到位、措施不落实而引起环境空气质量恶化并造成较大社会影响的进行约谈和通报。

# 冰雪六十年 共赴新征程



“这场旅行我等了3年了,最近跨省游恢复,我终于圆梦了。”元旦刚过,北京“90后”游客吕丽萍和朋友迫不及待地来到“冰城”哈尔滨,在冰天雪地里邂逅“冰雪奇缘”。

“气温降一度,热情涨一分。”1月5日晚,中国哈尔滨国际冰雪节开幕,哈尔滨冰雪大世界园区里一片欢腾。在晶莹剔透、流光溢彩的冰雕前打卡拍照;登上500米超长滑梯,在尖叫声中畅滑而下;乘坐雪花摩天轮,观赏松花江两岸冰雪风光;望着漫天璀璨的烟火,静享一场视觉盛宴……

“这几天游客多了,人气回来了,我们的信心也更足了。”哈尔滨太阳岛集团有限公司总经理林岩松说,随着疫情防控政策优化调整,冰雪大世界游客量不断攀升,不少外地游客和旅行团“回归”,其中不乏国际游客。

作为冰雪游热门打卡地,哈尔滨冰雪资源丰富。哈尔滨市文化广电和旅游局局长王洪新说,今冬冰雪季,哈尔滨推出3大冰雪主题公园、12个冰雪体验产品、10大冰雪旅游线路,打造100余项重点活动,构建起全域冰雪产业新格局,点燃冬季城市旅游“沸点”。

眼下,热起来的不仅有各大网红景区,还有街头巷尾、寻常人家。

走在哈尔滨市老城区,菜市场里喧哗热闹,烤红肠摊位上香气四溢,面包店门口排起长队。城市绿地、街心公园,不少父

《新华每日电讯》报道哈尔滨冰雪旅游火热情景

## 哈尔滨冰雪大世界

# “冷冰雪”透着热乎劲儿

母拖着雪圈,任由孩子红着小脸,从雪坡高处一遍遍滑下。宽阔的江面不仅是赏冰的好去处,也被冬冰爱好者所青睐。

“吃完铁锅炖,再来一根冰糖葫芦,孩子们都很喜欢!”游客李莉杰说,刚刚过去的这段时间,大女儿一直在家上网课,很少出去活动,现在放假了,带两个孩子出来放放风,就像过年一样。

撸烤串、喝啤酒、嗑瓜子……在道外区一家老牌烧烤店,一桌桌好友亲朋举杯相庆,一盘盘烤串冒着腾腾烟火气,好不热闹。

“早就盼着这一天了,心里特别敞亮,大家心情好,胃口也好!”店主樊睿林过上了渴望已久的忙碌生活,“有时候一晚上翻两台,还有不少顾客得排队等号,在店里前后张罗,就没个歇脚时候。”

“冷冰雪”透着热乎劲儿,消费市场暖流升腾,涌动着人们对美好生活的热爱和向往。“中国旅游研究院院长戴斌说,经过冬日的蓄力,中国经济的活力和潜力将在不远的春天蓬勃迸发。

(原载1月12日《新华每日电讯》)



1月6日,游客在哈尔滨冰雪大世界园区的雪墙前拍照。新华社发

# “萝卜保卫战”在雪博会上演

小兔子和鼯鼠争萝卜雪雕恭贺新春充满童趣

去看,发现并修正问题,因此选用了团队中经验最丰富的10名雕刻师,以保证作品的精美呈现。

“小兔子拔萝卜”是一个十分经典的童话故事,承载着每一代人的童年回忆。诙谐幽默,用多维空间再现了童话故事,让大人和孩子都能在观看雪雕时获得欢乐。还可以通过踏步参与拔萝卜,童趣满满,欢乐无限。

2023年是癸卯年(兔年)“小兔子和鼯鼠争萝卜”既有恭贺新春之意又充满童趣,表达了太阳岛雪博会在新的一年里愿继续把欢乐带给广大游客,也祝大家在新的一年里“撸起袖子加油干”,“兔”步青云新的一年。



雪雕作品《撸起袖子加油干》。

2022年冬季房展会

# “新建非住宅商品房”可以申领购房补贴了

本报讯(记者 刘述波)1月12日,记者从哈市住建局获悉,随着2022年冬季房展会(线上)闭幕,即日起,在哈尔滨市区9区内购买新建非住宅商品房的(商业、办公、公寓),且在线上展会期间对《商品房买卖合同》网签备案的,可在《哈尔滨市住建》微信公众号进行预约,预约成功后,按预约时间到位于道里区群力第六大道4150号的哈尔滨住房保障中心进行办理。

- |      |                                 |
|------|---------------------------------|
| 申请材料 | 1.《2022年冬季商品房展销会非住宅商品房购房补贴申请表》; |
|      | 2.本人身份证原件;                      |
|      | 3.《不动产权证书》原件;                   |
|      | 4.购房票据原件;                       |
|      | 5.本人名下的哈尔滨银行一类借记卡。              |

在线上展会期间对《商品房买卖合同》网签备案的,以实际交纳购房款的3%给予补贴,由购房补贴发放部门代扣代缴20%个人偶然所得税。

其补贴申请办理采取线上预约,线下办理,即:市民可在《哈尔滨市住建》微信公众号进行预约,预约成功后,按预约时间到位于道里区群力第六大道4150号的哈尔滨住房保障中心进行办理。

# 110路与111路女子车队换新车

市交通集团更新车辆线路增至21条

本报讯(记者 刘希阳)哈尔滨交通集团去年底新购进的655台新车已经全部完成落户,在此前19条线路322台新车上道运营后,公交110路、111路也更换新车。这两条线路为女子车队,也是“敬老爱老公交专线”,新换车辆为一级踏步,可以为老年人乘客提供更多便利。

交通集团此次购入的车辆分为7.6米、8.5米、10.5米三种车型,具有续航里程强、载客量大、节能环保、运行无噪声、零排放、乘坐舒适等优点。截至目

前,交通集团公交公司、新区公交公司已有21路、36路、45路、69路、69路区间、76路、77路、78路、110路、111路、113路、150路、331路、334路、336路、338路、339路、339支路、349路、352路、385路更新车辆。

这些线路中,公交110路、111路为女子车队,也是“敬老爱老公交专线”。在两条线路终点站,备有药品、口罩、老花镜、雨伞、拐杖等老年人常用物品,并配置敬老座椅。车内也统一配置了敬老爱老爱心箱,并放有急救药品等。

本报讯(记者 张鸣霄/文/摄)兔年就快到了,到太阳岛雪博会当然要去看看可爱的小兔子了。

太阳岛雪博会的“小兔子和鼯鼠争萝卜”雪雕随手一拍就是大片既视感,迅速成为游客打卡热门之选。

“小兔子和鼯鼠争萝卜”有一个响当当的名字,叫做《撸起袖子加油干》,由郭明亮、张勤昕、张勇等人带领的雪雕雕刻团队历时8天制作而成,长40米、高7米,总重量1500立方米。“小兔子和鼯鼠争萝卜”左侧地面上的五只小兔子正在努力地拔萝卜,右侧地面上的五只鼯鼠也不甘示弱,用尽全力要与小兔子一较高低,一场“萝卜保卫战”在太阳岛雪博会上演。

据雪雕雕刻师张勤昕介绍,“小兔子和鼯鼠争萝卜”雪雕最大的难度在于作品尺寸的“高”“大”,在35米x10米的雪坯上进行雕刻,每一个细节都被放大,要求做到十分精细,需要在雕刻的过程中不断地